

新华社北京12月28日电 国家主席习近平12月28日晚同俄罗斯总统普京通电话。两国元首互致新年问候，并祝中俄两国人民新年愉快。

习近平指出，2020年对于中俄两国和全世界都是极不平凡的一年。新冠肺炎疫情大流行对人类生命安全形成空前挑战，对世界经济造成严重冲击，世界进入动荡变革期。真金不怕火炼。危

难时刻，中俄关系的独特优势和宝贵价值愈加凸显。双方守望相助，共克时艰，在涉及彼此核心利益问题上继续坚定相互支持，体现了两国高水平互信和友谊。（下转第三版）

习近平向波黑主席团轮值主席多迪克致慰问电

新华社北京12月28日电 国家主席习近平12月28日致电波黑主席团轮值主席多迪克，就多迪克感染新冠病毒致以慰问。祝他早日康复，并祝愿波黑人民早日战胜疫情。

吴英杰齐扎拉与国家开发银行董事长赵欢在京座谈

本报拉萨12月28日讯(记者 蒋翠莲 通讯员 蒋艳敏 师海燕)近日，自治区党委书记吴英杰、自治区党委副书记、自治区主席齐扎拉，走访国家开发银行，与国家开发银行党委书记、董事长赵欢，国家开发银行党委副书记、行长欧阳卫民座谈，双方就深入贯彻落实党的十九届五中全会和中央经济工作会议精神，深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，深化银政合作进行深入交流。

国家开发银行党委委员、副行长周清玉；区党委常委、常务副主席姜杰参加座谈。

吴英杰代表西藏自治区党委、政府向国家开发银行长期以来对西藏工作的关心支持表示感谢。吴英杰指出，在中央经济工作会议刚刚闭幕之际，国家开发银行召开座谈会，贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，充分体现了国家开发银行贯彻落实习近平总书记和党中央决策部署的思想自觉、政治自觉、行动自觉，以及对西藏工作的大力支持、对西藏人民的深厚情谊。吴英杰强调，党中央历来高度重视西藏工作，在习近平总书记和党中央的坚强领导下，在全国人民的无私支援下，自治区党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深入贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要论述和新时代党的治藏方略，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，推动各项事业取得全方位进步、历史性成就。衷心希望国家开发银行一如既往地高度重视西藏工作，持续加大金融支持力度。

齐扎拉指出，此次座谈合作，是双方共同贯彻落实中央第七次西藏工作座谈会精神特别是习近平总书记重要讲话精神的具体举措，西藏自治区将把金融工作摆在更加突出的位置，不断深化投融资体制改革，改善金融生态环境，推进和完善信用体系建设，着力防范化解金融风险。希望国家开发银行继续发挥开发性金融优势和引领作用，在脱贫攻坚成果巩固提升、河谷经济、乡村振兴、重大项目建设、生态保护、强边固边等领域加大综合金融服务支持，发展培养西藏金融干部，助力西藏长治久安和高质量发展。（下转第三版）

自治区党委九届九次全会暨区党委经济工作会议在我区各族干部群众中引起热烈反响 凝心聚力加油干 奋楫笃行开新局

本报拉萨12月28日讯(记者 杨小娟)12月25日至27日，自治区党委九届九次全会暨区党委经济工作会议在拉萨召开。会议深入学习贯彻了党的十九届五中全会、中央经济工作会议和中央第七次西藏工作座谈会精神，总结分析了今年和“十三五”时期全区经济社会发展工作情况，研究部署了我区“十四五”规划和2035年远景目标及明年经济工作。我区广大干部群众纷纷表示，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，振奋精神、真抓实干，为迎接建党100周年和西藏和平解放70周年贡献自己的力量。

“自治区党委九届九次全会暨区党委经济工作会议是在‘十三五’胜利收官，即将开启全面建设社会主义现代化西藏新征程的历史时刻召开的一次重要会议，对我区完成好‘十四五’时期远景发展目标意义重大、影响深远。”自治区住房和城乡建设厅相关负责人说，今年中央经济工作会议将住房工作提到前所未有的高度，从国家和自治区层面对住房发展提出了战略性部署。区党委经济工作会议提出“要解决好城市住房问题，增加保障性租赁住房供给，努力做到住有所居、职住平衡”，明确了我区住房工作思路，提出了指导性意见。区住房和城乡建设厅将进一步认真贯彻落实党的十九届五中全会、中央第七次西藏工作座谈会

和中央经济工作会议精神，按照区党委九届九次全会暨区党委经济工作会议部署，强化政治意识、责任担当和工作效能，建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度，着力促进住房消费健康发展。着力解决好困难群众住房问题，按照租购并举要求，积极推进保障性租赁住房和共有产权住房建设，加快老旧小区和棚户区改造，增加保障性租赁住房供给，加大租赁补贴发放力度，指导拉萨市等城市开展长租房政策推行工作，努力做到住有所居、职住平衡，以优异成绩迎接建党100周年、西藏和平解放成立70周年。（下转第三版）

统一思想行动 坚定建设社会主义现代化新西藏的信心决心

——论学习贯彻区党委九届九次全会暨区党委经济工作会议精神

本报评论员

刚刚闭幕的自治区党委九届九次全会暨区党委经济工作会议，审议通过了《中共西藏自治区委员会关于制定国民经济和社会发展“十四五”规划和二〇三五年远景目标的建议》《自治区党委九届九次全会暨区党委经济工作会议决议》，意义重大、影响

深远。我们要遵照会议安排部署，坚定必胜信心，振作奋斗精神，把思想行动统一到党的十九届五中全会、中央经济工作会议特别是习近平总书记重要讲话精神上来，把智慧力量凝聚到习近平总书记和党中央明确的战略决策、目标任务上来，坚决贯彻

落实好中央第七次西藏工作座谈会精神和总书记关于西藏工作的重要论述，全面开启建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化西藏新征程，用实际行动体现对总书记和党中央的绝对忠诚。

统一思想行动、坚定信心决心，必

须时刻牢记以习近平同志为核心的党中央的亲切关怀、巨大鼓舞。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把西藏工作在党和国家工作全局中的重要战略地位提升到了前所未有的高度。习近平总书记亲自为西藏工作把舵定向、谋篇布局，多次召开会议专题研究西藏工作，多次对西藏工作作出重要指示批示，多次专门听取西藏工作情况汇报，确定了“十二五”“十三五”近万亿元的资金项目盘子，出台了一系列治藏稳藏兴藏的大政方针，推出了一系列打基础利长远管根本的重大举措，制定了一系列惠及各族群众的优惠政策，实施了一大批功在当代、利在千秋的重大项目，为西藏长治久安和高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循、注入了强大动力。（下转第三版）



屋脊上的“蜘蛛侠”

“十三五”以来，西藏在全力以赴解决电网长期孤网运行的历史问题的同时，还马不停蹄地建设“三区三州”深度贫困地区电网建设项目，为脱贫攻坚和乡村振兴筑牢电力支撑。图为阿里与藏中电网联网工程的电力工人在高空作业。

本报通讯员 晋美多吉 本报记者 旦增 摄

齐扎拉在京与北京大学校党委 书记邱水平校长郝平座谈

本报北京12月28日电(记者 冯骥)近日，自治区党委副书记、自治区主席齐扎拉在京与北京大学校党委书记邱水平、校长郝平座谈。双方就深化区校合作签订了战略合作协议。

齐扎拉代表自治区党委、政府对北京大学长期以来给予西藏经济社会发展的关心支持表示衷心感谢。指出，在习近平总书记和党中央的亲切关怀、坚强领导下，在包括北京大学在内的全国人民大力支持下，西藏解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，西藏各项事业取得全方位进步、历史性成就。希望北京大学以战略合作协议签署为契机，充分发挥自身优势，进一步加大人才培养、科技创新、医疗组团支援藏、铸牢中华民族共同体意识、打造国家生态文明高地等方面支持力度，为西藏服务国家发展贡献力量。我们将主动做好对接服务，扎实推动协议事项落地见效，共同谱写区校合作新篇章。

邱水平、郝平感谢西藏自治区党委、政府对北京大学一如既往的支持。他们表示，西藏在党和国家工作全局中的战略地位十分重要。将进一步强化双方长期战略合作关系，加大科技创新支持力度，支持更多北大毕业生和青年教师到西藏干事创业，为推动西藏长治久安和高质量发展贡献更多“北大力量”。

自治区副主席任维、北京大学副校长张平文分别代表双方签约。自治区教育厅、政府办公厅和北京大学相关部门负责同志参加座谈会。根据协议，双方将积极推动西藏资源、产业优势与北大科研、人才优势结合，实现互利共赢。

丁业现在区国安指挥部视频调度会议上强调 落实维护稳定第一任务责任 忠实履行好党和人民赋予的职责使命

本报拉萨12月28日讯(记者 杨子彦)27日，区党委常务副书记、区政协党组书记、区国安指挥部总指挥丁业来到自治区国安指挥部，调度各地市维护稳定工作情况，看望一线工作人员，安排部署工作。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要论述和新时代党的治藏方略，按照区党委部署，树牢总体国家安全观，落实维护稳定第一任务的政治责任，忠实履行好新时代党和人民赋予我们的职责使命。

丁业对今年以来全区维稳战线坚持治未病之疾、除隐患于前，确保社会大局持续和谐稳定的成绩给予充分肯定，并代表区党委和吴英杰书记，向坚守维护国家安全和社稷稳定一线的广大工作人员表示衷心感谢、致以崇高敬意。他强调，西藏稳定事关国家稳定，西藏安全事关国家安全。全区各地各部门特别是各级国安指挥部、各方维稳力量要讲政治，保持政治敏锐性和政治鉴别力，从讲政治高度研究部署工作，从讲政治视角分析问题，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。（下转第三版）

2020年度“西藏工匠”命名发布仪式在拉萨举行 庄严出席

本报拉萨12月28日讯(记者 谢筱纯)经自治区党委批准，27日晚，由自治区总工会主办的2020年度“西藏工匠”命名发布仪式在拉萨举行。区党委副书记、自治区常务副主席庄严出席发布仪式。区政协副主席、区总工会主席洛桑久美一同出席并致辞。

川藏铁路超高温超岩爆隧道处理能手杨曾、西藏生态环境监测卫士阿琼、结核病和肺病防治好门巴花德米、西藏传统手工艺创新的开拓者巴桑、点亮学生未来之路的设计师米玛泽多、高原清洁能源接续基地奠基者冯继军、西藏

古籍文物手工修复的巧手匠人达珍、高原电力联网工程的先行者小布穷，共8人荣膺2020年度“西藏工匠”荣誉称号。自治区领导在致辞中首先向8位荣获2020年度“西藏工匠”称号的同志表示衷心祝贺，向辛勤工作在各条战线上的广大劳动者致以崇高敬意，并指出，习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上高度评价了工人阶级和广大劳动群众在中国特色社会主义伟大事业中的重要地位和作用，充分肯定了全国劳动模范和先进工作者的卓越贡献和崇高精神，（下转第三版）

今日导读

喜看新城拔地起 ——“十三五”以来阿里地区市政基础设施建设综述 二版 高原要闻

在守正创新中培根铸魂 ——山南市文化事业发展一瞥 八版 市地·山南